

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
GRUP PARLAMENTAR P.S.D.

BUCUREȘTI 23.10.2006

Hr. 2169 B/24.10.2006

INTERPELARE

ADRESATA: **MINISTERULUI MUNCII, SOLIDARITĂȚII
SOCIALE ȘI FAMILIEI**

D-LUI MINISTRU GHEORGHE BARBU

DE LA: **DEPUTAT P.S.D. MIHAELA ADRIANA RUSU**

SUBIECT: **SITUAȚII ÎNTÂLNITE LA RECALCULAREA
PENSIILOR ÎN INDUSTRIA MINIERĂ**

În nenumărate rânduri am fost sesizată de către pensionari cu privire la modul de recalculare a pensiilor, astfel supunem atenției dvs. situațiile întâlnite:

H.G. 267/1990, stabilește, începând cu data de 01.02.1990 pentru persoanele care și-au desfasurat activitatea în industria minieră condiții specifice de pensionare.

În conformitate cu art.14(1) din Legea 3/1977, persoanelor care au lucrat efectiv cel puțin 20 ani, în locuri care potrivit legii se încadrează în grupa I-a de muncă, la stabilirea pensiei li se ia în calcul, pentru fiecare an lucrat în această grupă, câte un an și șase luni, astfel ca la împlinirea vârstei de 50 ani, puteau solicita înscrierea la pensie pentru muncă depusă și limită de vârstă.

Dacă pentru minerii înscriși la pensie după apariția H.G. 267/1990, stagiul complet de cotizare prevăzut de lege este de 20 ani, se creează discriminare față de minerii înscriși la pensie anterior datei de 01.02.1990 și față de toate celelalte persoane care au realizat vechime în grupa I-a de muncă, la care stagiul de cotizare utilizat este de 30 ani (mai ales datorită faptului că modul de calcul al pensiilor a fost același pentru toate categoriile de pensionari).

La recalcularea pensiilor pe principiul Legii 19/2000, suma punctajelor anuale se

raporteaza la stagiul complet de cotizare . In situatia in care stagiul complet de cotizare utilizat la determinarea punctajului mediu anual , este mai mic (cum este cazul minerilor pensionati ulterior datei de 01.02.1990), punctajul mediu anual este mai mare .

In aceste conditii persoanele care au contribuit acelas numar de ani la sistemul de pensii dar au fost inscrise la pensie in ani diferiti , beneficiaza de pensii diferite , ceea ce conduce la incalcarea principiului ,, la conditii egale de pensionare , pensii egale indiferent de anul inscrierii la pensie ,, .

Avand in vedere prevederile Legii 3/1977 si cele ale H.G. 267/1990 , cu privire la sporul aferent perioadelor lucrate in grupa I-a de munca si la modul de calcul al pensiilor , supunem atentiei dvs. posibilitatea asimilarii persoanelor care si-au desfasurat activitatea in industria miniera si au fost pensionate anterior datei de 01.02.1990 si cea a persoanelor care au lucrat in grupa I-a de munca cu cea a persoanelor pensionate potrivit H.G.267/1990 .

D-le Ministru,am rugamintea de a-mi raspunde la aceasta situatie,modul in care Ministerul Muncii ,Solidaritatiei Sociale si Familiei rezolva acest caz.

Solicit raspuns scris.

Deputat P.S.D.

Mihaela Adriana Rusu

